

Победа над раком возможна, если...

Пожалуй, на своем веку я еще ни разу не видел, чтобы вместе собралось столько специалистов-онкологов, представляющих и цвет отечественной науки, и разные регионы России. Причем собрались дважды в один день. Пополудни — в Госдуме РФ, на «круглом столе» по правовому обеспечению онкологической помощи в Российской Федерации. Вечером — на конференции, давшей старт новой национальной онкологической социальной программе «Равное право на жизнь».

Ни в коей мере не желая обидеть других ораторов, скажу: самым ярким на думских слушаниях стало выступление Михаила Ивановича Давыдова.

Вот что он, в частности, сказал в этой, по существу, «тронной речи» в новых своих ипостасях — президента Российской академии медицинских наук и сопредседателя программы «Равное право на жизнь»:

— Онкологические проблемы у нас сегодня очень остры. И это несмотря на то, что российская онкология — одна из лучших в мире. По своей идеологии, структуре, школе, кадрам с нами тут не может сравниться ни одна из стран, если брать наши стартовые позиции. Так что при правильном приложении сил и средств мы, как никто другой, могли бы уже сегодня серьезно повлиять на резкое сокращение в стране смертности от онкологических заболеваний.

Однако я начал бы с другого. С самого главного. 5 сентября прошлого года президент России В.В. Путин, выступая перед Федеральным собранием, довольно точно обозначил национальные приоритеты, в частности, в медицине, где онкология стояла на втором месте. Но затем чиновники Минздравсоцразвития «отредактировали» президента. И вообще вычеркнули онкологию из национальных приоритетов. Чем продемонстрировали полное невежество нынешних руководителей нашего здравоохранения и рассмешили весь мир.

Эту ошибку надо немедленно исправлять. Ибо она чудовищным образом ударит по всей системе здравоохранения страны. Ведь вычеркивание из приоритетов ведет и к вычеркиванию из адекватного финансирования и поддержки онкологических центров на всей территории России.

После «круглого стола» и конференции я взял интервью у двух их участников. Первый — исполнительный директор программы «Равное право на жизнь» Дмитрий БОРИСОВ, много лет проработавший в Российском онкологическом научном центре имени Н.Н. Блохина РАМН.

— Дмитрий Александрович! Ваша программа излагает 15 тезисов, на которых базируется ее философия. Если взять от них интеграл, что получится?

— И социологические опросы, и мнения экспертов говорят: диагноз «рак» воспринимается большинством населения как смертный приговор. Между тем это болезнь, которую можно и нужно лечить.

— Недавно заместитель директора НИИ детской онкологии РОНЦ имени Блохина Игорь Бондарь сообщил на наших страницах: рак излечим у 80 детей из ста.

— Есть успехи и у «взрослой» онкологии. Суть программы «Равное право на жизнь»: содействовать тому, чтобы достижения наших великолепных научных школ в области онкологии, как и новейшие мировые медицинские технологии, стали доступны максимальному количеству российских онкологов. О новых возможностях излечения рака должно знать и население. Для этого откроем федеральную «горячую линию».

Сегодняшней нашей «презентации» предшествовал солидный проверочный период. В создании программы участвовали и ведущие онкологи, и региональные власти. Она уже оправдала себя в ряде регионов. Там переоснащается новейшими технологиями материальная база. Врачи начинают работать на уровне

современного мирового опыта.

— Какие это регионы, города?

— Астрахань, Екатеринбург, Иркутск, Иваново, Казань, Рязань, Ростов-на-Дону, Петербург, Тула, Хабаровск.

— На ассигнациях обычно пишется: обеспечено всем достоянием государства. Каким достоянием, какими финансовыми средствами будет обеспечена ваша программа?

— Сегодня для многих компаний, производящих лекарства, медицинскую технику, инвестиции в российское здравоохранение, это не просто бизнес, но и участие в долгосрочных научных программах. Россия всегда была одним из мировых лидеров исследовательских разработок в этой области. С нами уже активно сотрудничает компания «Ф. Хоффманн—Ля Рош Лтд». Проявляют интерес к нашей программе и другие компании, фирмы.

Второй мой собеседник — академик РАН, РАМН, президент Российской академии медицинских наук, директор РОНЦ им. Н.Н. Блохина Михаил ДАВЫДОВ.

— Михаил Иванович! Вы человек трезвый (в ответ получаю реплику-шутку: «Не всегда». — К.С.). И если председательствуете на сегодняшней конференции, значит, верите в успех программы? На чем в таком случае основана ваша уверенность, что это не будет очередной бенгальский огонь?

— Судьба любого общественного движения зависит от поддержки или неподдержки государством. Если нам не удастся донести до правительства, до президента необходимость реформировать онкологическую службу страны, как это делается во всем мире, никакие программы тут не помогут. Но если удастся, тогда общественное движение, тем более состоящее из профессиональных онкологов, существенно поможет быстро выстроить эту службу, особенно на региональных уровнях.

Базовая структура противораковой службы страны у нас есть. Но в последнее время она разрознена, разорвана на региональные, муниципальные куски, просто не управляема ни с какого пульта. В принципе создать ее заново достаточно легко. Нужно только проявить политическую волю и перейти от говорильни к делу.

Автор: Ким Смирнов © Новая газета ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2155 21.03.2006, 12:42 📌 144

URL: <https://babr24.com/?ADE=28609> Bytes: 5298 / 5282 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)